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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Estabilização das tarifas dos serviços de tratamento veterinário e  

reforço da promoção da protecção dos animais 

 

A “Lei do atendimento clínico veterinário e da actividade comercial de animais” 

entrou em vigor em Abril deste ano. De acordo com os dados do Instituto para os 

Assuntos Municipais (IAM), até Junho deste ano, o Conselho dos Profissionais de 

Medicina Veterinária recebeu 117 pedidos de registo de acreditação profissional para 

médico veterinário. Até Setembro, 101 pessoas receberam o certificado de 

acreditação e algumas não conseguiram transitar para veterinários após a entrada em 

vigor da nova lei. 

 

Recentemente, alguns cidadãos queixaram-se de que alguns veterinários que 

exercem a profissão há muitos anos não conseguiram a qualificação profissional 

devido à insuficiência de horas de estudo, e mostraram-se preocupados com o 

eventual impacto na escolha dos serviços dos cidadãos e nas tarifas dos serviços 

médicos veterinários. 

 

A sociedade espera que o Governo esteja atento à situação da procura e fiscalize 

a variação dos preços das clínicas privadas de cuidados veterinários após a entrada 

em vigor da nova lei, e reveja a organização dos serviços de consulta externa de 

veterinários prestados pelo IAM, para que os cidadãos possam escolher os serviços 

adequados para o tratamento dos seus animais de estimação. 
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Por outro lado, o IAM afirmou, recentemente, que as medidas conhecidas por 

TNA (captura, esterilização e abertura à adopção) surtiram efeitos positivos. No 

entanto, segundo os dados do IAM, entre Janeiro e Agosto de 2024, registou-se um 

aumento significativo do número de cães abatidos, em comparação com o período 

homólogo dos anos anteriores. Assim, as autoridades devem avaliar a eficácia das 

medidas existentes, e continuar a reforçar o trabalho de promoção da protecção dos 

animais, da esterilização e da adopção em vez da compra, entre outros conceitos. 

 

Nestes termos, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. Até Setembro do corrente ano, 101 pessoas obtiveram o certificado de 

acreditação profissional de médico veterinário através da apreciação do Conselho dos 

Profissionais de Medicina Veterinária. Assim sendo, o Governo deve avaliar se os 

médicos veterinários qualificados conseguem satisfazer as necessidades do mercado. 

Vai fazê-lo? O Governo já procedeu a alguma avaliação da procura pelo serviço de 

consulta externa veterinária prestado IAM e da capacidade dos recursos humanos 

para responder às necessidades? 

 

2. O nível das taxas cobradas pelas clínicas privadas de animais é uma questão 

que preocupa os donos de animais de estimação e, com a entrada em vigor da nova 

lei, como é que o Governo vai fiscalizar o funcionamento dessas clínicas privadas e 

monitorizar a variação dos preços para uma maior transparência?  
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3. De acordo com os dados estatísticos do IAM, entre Janeiro e Agosto de 2024, 

registou-se um aumento significativo do número de casos de cães abatidos por razões 

humanitárias. Quais foram as razões que levaram a essa situação? De que planos 

dispõem as autoridades para reduzir o abandono de animais de estimação e promover 

a adopção em vez da compra, por forma a proteger a vida dos animais? 

 

18 de Outubro de 2024 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

 

Lei Cheng I 

 


